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سقوطزمینسطحنزدیکیدرmجرمبهجسمیاگرنیوتوندومقانونطبق
:کندحرکتخودوزننیرویتحتتنهایعنینمایدآزاد

rآندرکهمی‌آیدبه‌دست(⋆)رابطۀازجسماینحرکتدرحالشتاب
:استزمینکرۀمرکزازفاصله

شتاب گرانشی



(ثقل-جاذبه)گرانششتابآنبهودادهنشانgحرفباراشتاباین
:گویند

:بااستبرابرزمینسطحرویدرگرانششتاب

.می‌دهندنشانهمg۰باراآنگاهی

شتاب گرانشی



تصوردوهردربرویم،زمیندرونعمقبهچهوبرویمبالازمینسطحازچه
واقعدر.یافتخواهدکاهشگرانششتاب

هرحسطدرآنمشابهو)زمینکرۀسطحدرگرانششتابمقداربیشترین
.است(دیگرسیارۀ
به‌صورت(r)زمینکرۀمرکزازفاصلۀبهنسبتگرانششتابتغییراتنمودار

:استزیر
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حل تست

سیارهدومرکزفاصلۀوبودهBسیارۀجرمازبیشتردرصدA،۶۹سیارۀجرم
تعادلحالتبهسیارهدواینبینایماهوارهاگر.استkm۴۶۰۰یکدیگراز

ومترکیلچندسیارهدومراکزازماهوارهاینفاصلۀاختلاف.باشدداشتهقرار
؟است

1)2۰۰
2)2۶۰۰
3)2۰۰۰
۴)۶۰۰



حل تست

طرفازآنبرواردگرانشینیروهایاندازۀ.استتعادلحالدرماهوارهچون
:داریم.استبرابرهمباBوAهایسیاره

:داریمطرفیاز

:داریم(2)و(1)معادلۀدوهمزمانحل‌با

:نتیجه‌در



تست های مبحث



سطحازhارتفاعدر.استN1۹/۶۴زمینسطحازنقطه‌ایدرجسمیوزن
بهجسموزنومی‌یابدکاهشm/s²۰/2۵گرانشیشتاباندازۀزمین،
کیلوگرمچندزمینسطحازhارتفاعدرجسمجرم.می‌رسدنیوتن1۹/1۴
است؟

1)2
2)1
3)1/۹1۴
۴)1/۹۶۴



بهنسبتزمینشعاعبرابر۴ارتفاعتازمینسطحازمخابراتیماهوارۀیک
درصدچندآنبرواردگرانشیشتاباندازۀ.می‌شودپرتابزمین،سطح
؟یابدمیکاهش

1)2۵
2)2۴
3)۹۶
۴)۴



ازکیلومتر3۶۰۰ارتفاعبهایدایرهمداریدرkg۶۰۰جرمبهایماهواره
ارهماهوحرکتتندی.چرخدمییکنواختصورتبهزمیندوربهزمینسطح
(=km,g۶۴۰۰Re)است؟ثانیهبرکیلومترچند

1)۶/۴
2)3/۶
3)1/7
۴)3/۴



جنبشیانرژیوجرمبرابر1۶و۴ترتیببهAماهوارۀجنبشیانرژیوجرم
بچرخدزمیندوربهکاملدوریکساعت۶هرAماهوارۀاگر.استBماهوارۀ

؟می‌چرخدزمینبه‌دوریکبارشبانه‌روزهرچندBماهوارۀ،

1)۴
2)2
3)1
۴)۰/۵



زمیندوربهدایره‌ایمداریرویزمینسطحازRفاصلۀدرماهواره‌ای
درگرانشیشتابدرصد3۶ماهوارهمکاندرگرانشیشتاباگر.می‌چرخد

؟استزمینکرۀشعاعبرابرچندRباشد،زمینسطح

1)
3
23)

۵
3

2)
2
3۴)

3
۵


